



ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ

(страничка главного редактора – ответы на вопросы родителей и воспитателей)

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ

Т. Комарова

Мы продолжаем печатать ответы на вопросы, волнующие наших читателей. В этом номере обращаем внимание на типичные и часто возникающие проблемы.

Подскажите пожалуйста, есть ли разница в развитии между детьми, которые в 3–4 года приходят в детский сад от бабушек и мам (домашнее воспитание), и тех детей, которые с первого года жизни посещают центры развития ребёнка.

Если рассматривать данный вопрос в контексте адаптации к детскому саду, то различий практически нет, так как центры раннего развития дети посещают вместе с мамами – как правило кратковременно (1,5–2 часа) и непостоянно. Режим детского сада предполагает

длительную разлуку с мамой и домом (либо половина дня, либо целый день). Для адаптации же важно общее состояние здоровья ребёнка, как психическое, так и физическое, а также его индивидуальные особенности. Чем эмоционально стабильнее ребёнок, тем легче и спокойнее он будет привыкать к детскому саду.

По поводу развития моё мнение однозначно – систематизированные знания, получаемые ребёнком плавно и постоянно, всегда дают результат больший, нежели знания поверхностные и несогласованные.

Отвечаем на вопросы

С какого возраста (ребёнка) Вы порекомендуете подключаться папе к воспитательному процессу, если в семье растёт сын. И на что Вы посоветуете сделать акценты, кроме физического воспитания?

В воспитании ребёнка, как правило, родители имеют равные возможности участия, несмотря на занятость одного из родителей (чаще папы), поэтому папа должен подключаться уже с момента рождения. Подрастающему малышу (мы говорим о сыне) важно формировать мужскую модель поведения, это главный момент полоролевого воспитания. Папа может участвовать во всех режимных моментах: корм-

ление ребёнка (из бутылочки или ложечки), умывание, совместные (самые простые) игры, рассматривание картинок в книжке и т. д. Чем ребёнок старше, тем больше отец должен проводить времени с сыном, вовлекая его в свои (мужские) занятия (если мы не берём в расчёт физическое воспитание).

Процесс развития отцовства у мужчин проходит несколько иначе, чем материнства у женщин. Новоявленным папам необходимо как можно больше давать общаться с ребёнком и результат не заставит себя ждать – семья от этого общения станет только крепче и уважение к матери, как к женщине, будет больше.

